

GAZETA TRANSILVANIEI

978
2 ex.

Biblioteca Universităţii

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂŞOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Fiecare streinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată în 1876 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin fine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Ce-i cu Consiliul comunal al Braşovului?

Ministerul de interne a respins contestaţiile înaintate împotriva unor membri ai consiliului judeţean din loc, confirmând pe membrii aleşi. În consecinţă membrii acestui consiliu au fost convocaţi pe eri, pentru constituire.

Deşi târziu, — judeţul nostru va avea de acum ceea ce putea şi trebuia să aibă de mult.

Am mai avut însă în Braşov o altă alegere: a *consiliului comunal*. Se împlineste o jumătate de an, de când s'a săvârşit această alegere. Consiliul a fost şi constituit şi jurat. Şi s-a constituit anume spre satisfacţia tuturor cetăţenilor braşoveni fără deosebire de naţionalitate. Alegerea pentru persoana primarului a dat cele mai multe voturi d-lui Voicu Niţescu. Era deci motivată îndeosebi bucuria Românilor, când în persoana celui ales Braşovul avea să aibă ca primar un om de muncă, un om cu pricepere şi de cinste.

Cu toate acestea — e o jumătate de an de atunci, — Braşovul n-are consiliu comunal, fiind-că consiliul nu funcţionează.

Şi să nu credeţi că nu funcţionează din cauza d-lui Szele Bela, al cărui mandat de deputat a fost invalidat din cauzele cunoscute, dar face parte din delegaţia permanentă a consiliului nostru comunal. Nu! Persoana, care în primul rând n-a convenit guvernului liberal, sub care s'a săvârşit alegerea şi care pare că nu-i convine nici guvernului actual, — deşi partidul poporului, pe atunci în opoziţie, a votat alături de opoziţia unită cu prilejul alegerii consiliului comunal, şi din care cauză n-avem nici azi primar la Braşov, — este tocmai d-l Niţescu.

Şi nu-i convine guvernului această persoană pentru-că, — în loc să fi de-

venit fripturist, a rămas şi este Românul bun şi omul de muncă şi de cinste.

În chestia primăriei Braşov s-a făcut interpelare şi în Parlament. Răspuns din partea guvernului, — deşi trebuia să vină în timp de trei zile, — nu s-a dat nici până acum. În schimb pe cale particulară, s-a făcut din partea ministerului de interne declaraţia că se va ţine seamă de voinţa şi votul cetăţenilor rezolvându-se chestia primăriei Braşov în acest senz. Nimic însă până acum.

De o jumătate de an şi-a ales Braşovul consiliu comunal, dar n'are nici azi consiliu. Poporul însă aşteaptă rezolvarea acestei probleme, care numai de laudă nu poate fi celor de sus cari trăgănează, spre paguba şi ruşinea oraşului, chestia primăriei Braşov.

Răbdarea încăşi are marginile ei. Şi când îşi ajunge marginea, se transformă în revoltă. Vrea oare guvernul ca valurile de revoltă să rupă zăgazul răbdării?!

Pactul evreo-averescan

Se cunoaşte atitudinea ministrului de interne în chestia antisemitismului. La Cluj îl face pe aţătorul studenţilor asmuţându-i în faţa evreilor. La Bucureşti, în Cameră, trage cu ochiul d-lui Cuza, conducătorul mişcării antisemite.

În Bucovina însă tot actualul guvern dă, „prin d-l Dori Popovici, frău liber pretensiunilor evreieşti.

Iată după ziarul „Hatkwoch“ condiţiile, între cari a fost încheiat acordul evreo-guvernamental în Bucovina, semnat de d-nii Dori Popovici, ministrul Bucovinei şi deputatul Meyer Ebner.

În acest acord se prevede ca să se dea drept de predare în şcoală limbii şi istoriei ebraice, cre-

Şi noi avem automobile..

Proiectele financiare ale guvernului francez cuprind între altele un punct, care pretinde urcarea impozitului pe automobile.

Nu suntem între fericiţii cari se resfaţă în astfel de vehicule. Nu ştim deci şi nu cunoaştem impozitul pe care-l plătesc pentru automobilele din cari sfidează pe modestul cetăţean sililit să-şi facă drumurile pe jos. Nu ştim nici ce plătesc proprietarii de automobile din Franţa.

În schimb suntem siguri de un lucru: numărul automobilelor la noi sporeşte şi creşte cu duimul. Faptul e deci o dovadă că impozitul nu sperie pe cei ce au gust şi bani pentru automobile.

Ar face foarte bine şi n'ar greşi nici guvernul nostru dacă ar imita pilda celui francez. Mai ales, că prin urcarea acestui impozit, ar aduce statului un câştig care n'ar ajunge de loc pun-ga sleită a cetăţenilor săraci.

Căci nu se poate numi sărac cel-ce în marea mizeriei de azi îşi permite luxul şi-şi face plăcerea de a arunca sute de mii pentru un automobil.

Ideea guvernului francez e bună şi dreaptă. Guvernul ţării româneşti n'ar face deci decât un act şi bun şi drept dacă şi-ar însuşi-o.

prepararea institutorilor care vor preda în aceste şcoli.

Şcolile din localităţile cu populaţie numeroasă evreiască vor fi închise Sâmbăta.

De asemenea acordul mai prevede că toţi institutorii evrei concediaţi din cauza originii lor vor fi imediat reintegraţi. În ce priveşte chestiunea naturalizaţilor se vor acorda tuturor persoanelor care au locuit în Bucovina după ratificarea tratatului de pace.

Un ultim punct al acordului este şi posibilitatea pe care guvernul o dă evreilor din Bucovina pentru a-şi înfiinţa un consiliu naţional evreesc.

După acordul cu partidul maghiar, cel cu evreii din Bucovina vine să dovedească opiniei publice româneşti în ce fel guvernul, — pentru interese electorale, — a sacrificat interesele de ordin general cari privesc unitatea Statului.

Din trecutul Românilor din Căpeni (Chepet)

Cu prilejul sfinţirii unei biserici
româneşti după 50 ani dela zidire.

Duminică, 8 August, se va face sfinţirea bisericii ortodoxe române din filia Căpeni (Chepet) din judeţul Treissauze, care a stat 50 de ani, fără să poată fi sfinţită. Biserica a fost terminată la 10 August 1876, după o încordare peste puterile omeneşti a celor vreo 22 familii române, ortodoxe din Chepet. Neavând însă decât zidurile, lipsindu-i tămpla cu icoane, policoandre, cărţi, odoare, vase etc. lipsindu-i de sigur un preot de inimă, care să ducă până în sfârşit munca începută cu atâta înăduşire, sfinţirea bisericii nu s'a putut îndeplini.

Credincioşii români din Chepet şi-au pierdut limba maternă, nu şi-au pierdut însă conştiinţa naţională; ea le-a fost păstrată de biserică, la care s-au alipit cu toată căldura inimii. În 1916-17 s'au făcut cele mai grele presunţi, ameninţări să-şi părăsească religia, şi prin ea şi naţionalitatea — căci la ei una sunt ambele — dar fără de rezultat.

Cerecându-i în cursul vizitaţiei canonice din 1922, înalt P. Sfinţitul mitropolit Dr. N. Bălan şi văzând erepturile cari ameninţau zidirea bisericii, dar văzând şi tenacitatea credincioşilor în credinţa strămoşiasă, pe lângă mângăierea şi sfaturile părinteşti le-a venit şi cu ajutor material; pe lângă colecta de aproape 14.000 lei — din întreg cuprinsul arhiepiscopiei, — le-a acordat şi alte ajutoare, prin cari, biserica în scurtă vreme s'a refăcut! Administratorul parohial din Alta-mare p. I. Buneş, care tot a 3-a Duminică face servicii religioase şi-a filia Chepet, prin muncă neobosită a procurat o parte din icoane, haine, cărţi, vase etc. „Creditul Tehnic“ din Bucureşti la stăruinţa conducătorilor Tiberie Eremie şi G. Cloşca, a procurat un candelabru frumos; de prezent la iniţiativa unui Domn Ionescu, se colectează la Văleele pentru procurarea unui steag bisericesc (prapor). Mai lipsesc unele icoane, un clopot şi stramele, cari cu ajutorul creştinilor milostivi, sperăm să le putem procura în cursul anului curent.

În registrul şedinţelor comitetului parohial, păstrat din 1859, şi purtat la limba maghiară, găsim la pag. 4 actul de dăruire, scris în întregime româneşte de „C. Steriu, bancheriu de Braşov“, prin care donează pentru zidirea bisericii 2 ştejeri groşi în valoare de 10 fl. v. a. şi bani în numerar 5 fl. v. a. — iar la pag. 11, tot în limba română „lista de colectă a Braşovenilor“. Cu semnătura proprie a fiecărui donator şi cu suma donată, sunt notaţi: Mihail Ivan-dicu, Ioan Enea, Ioan I. Pădure, G. Stănescu, M. G. Stă-

nessu, Safrano Triandafilides, Miliades Popovits, Chareton N. Ciurcu, Const. I. Poppasu, D. Eremias, Ion Radovici, B. Popp, Iacob Ferhal, Diamandi I. Manole, Nic. Densuşianu, N. Stravou, O. Soressu. Comerciantul Ioan Spudercu a dăruit o cruce.

Locul pentru edificarea bisericii l'a dăruit un Maghiar de religia ev. reformată Nagy Mihály şi soţia Nagy Lidia, prin testamentul scris la pag. 5 a registrului de şedinţe, la anul 1870, în care se spune, că la moartea donatorilor să li se tragă clopotele gratis, zămenen să se tragă amândouă clopotele în fiecare an în ziua de Sf. Mihail.

Din clopotele cumpărate la 1859, a mai rămas unul, celălalt fiind rechiziţionat în cursul războaiului.

Epitropul bis. din 1876, când s'a edificat biserica, Ioan Oier, e azi în viaţă, în etate de 84 ani; un bătrân voinic, înalt, drept, care şi azi poartă vechiul port: cloarecii albi, ai Românilor din satele maghiarizate. Aceştii bătrâni au fost adevăraţi martiri ai românismului ortodox, de cari s'au lovit neputincioase valurile de proselitism reformat şi catolic maghiar în 1916 şi 1917, în Aita-mare, mirdie şi seacă, Băţani, Bellin, Doboli, Chi h'g, Micfalău, Bicsad, Ozon, L'nsueu, Bictalău, Ormeniş, Sânt-Ion Luca, Comărlău etc.

În jurul Chepetului sunt vreo 14 comune mari, maghiare, în cari se află câte 20-150 familii româneşti, cari şi-au pierdut limba maternă; copiii de şcoală, tinerii militari încep a o reînvia!

Suferitul acestor fraţi am vrea să-l înviorăm cu oaziunea sfinţirii bisericii din Chepet. Să fie o sărbătoare a „Românismului“. Să vadă, să simtă Românii din Chepet şi jur, că fraţii lor mai norocoşi, cari şi-au păstrat limba, nu şi-au uitat de ei, împart cu ei toate ne-zărrile şi bucuriile. Să ştie, că toţi Românii veghiază asupra sorţii lor, că ori cine ar îndrăzni să se atingă de fiinţa lor, se va izbi de braţul de fer românesc, care îşi va şi apăra fraţii de orice atac sau primejdie.

Fac apel deci la toate inimile, cari bat cu dragoste, faţă de fraţii lor mai necăjiţi, apelez la toţi Românii inimoişi, la toate instituţiile româneşti ca să ne ajute să fie serbarea din Chepet cât mai frumoasă, cât mai măreaţă. Participare cât mai numeroasă, cu costume naţionale, cu cântări în cor atât la sfinţirea bisericii, cât şi cu cântări şi jocuri naţionale după masă la serbarea populară, prezenţa amatorilor fotografi, cari să eternizeze momente dela serbare etc. ar forma cele mai însemnate elemente ale unei propa-

gande naționale în acel timp. După masă va căuta la cerberea populară muzică militară.

Călătoria e ușoară și necesitătoare: comuna Chepeș are gara la marginea satului la o oră depărtare cu trenul dela Brașov, pe linia Cluj. Personalul Brașov-Cluj trece pe la 7 ore dim., seara întoarcere pe la ora 9.

preot Aurel Nistor, adm. protopopesco.

Externe

Refugiații din Asia Mică în Grecia.

După știrile din presa greacă a fost înaintat Legii Naționale un referat asupra dislocației refugiaților greci din Asia Mică. După acest referat s'a refugiat în Grecia o populație de 1.400.000 suflete. Numai 50 la sută din acești refugiați se află încartriți și în special în orașele și satele din Grecia centrală și nordică.

Congresul Ligii cehoslovaco-jugoslave la Bled.

În primele zile ale lunii August se va ține la Bled congresul Ligii cehoslovaco-jugoslave, la care vor participa toate organizațiile cehoslovace din Jugoslavia precum și reprezentanții centrului din Praga.

Agitațiile comuniste din Serbia de sud.

Zilele acestea a fost în secret la Scopli fostul deputat comunist dr. Șima Marković, care a dat aci instrucțiuni în privința alegerilor comunale. Deoarece poliția a aflat prea târziu de țederea lui în localitate, Marković n'a putu fi arestat, dar au fost arestați un întreg șir de persoane, care au întreținut legătura cu dânsul.

Ceps.

Societatea T. A. „Sf. Gheorghe” Brașov-Tocile.

În urma circularilor date de venerabilul conzistoriu arhiepiscopesc din Sibiu bisericeilor, școlilor și liceelor confesionale, pentru înființarea unor societăți, sub denumirea de: Sos. „Sf. Gheorghe”, cu scopul de a îndrepta moravurile rele ale celor răfăcși și de a ne întoarce la religioane...

Societatea „Sf. Gheorghe” din Brașov-Tocile a luat ființă în ziua marilor mucenici și apostoli Petru și Pavel. Adunarea de constituire a societății s'întâlnă în aceeași zi, a oferit cu unanimitate onoarea de-a figura ca patron al societății și ca naș al steagului, d-lui Petru Pavel, patronul nostru maestru croitor și proprietar din Brașov-estate, avându-se în vedere că dânsul poartă numele acestor doi sfinți.

În ședința din 30 Iunie s. c. comitetul societății a ales ca director persoana care a pus bazele societății, pe părintele N. Furnică, președinte pe d-l N. Badea, omul cu iragere de inimă față de toate societățile brașovene; vicepreședinte a fost ales d-l Gonsf. Zamfir etc.

Primul gând al conducătorilor societății, a fost înființarea unui cor bisericesc, fapt care s'a și realizat după mai bine de două săptămâni de muncă ageră. Grație stăruinței conducătorilor și membrilor societății, corul a debutat Duminică în 25 Iulie s. c. cu un succes nesestemat, spre mângâierea parohienilor, cărora li s'a dat după un timp îndelungat să asculte din nou un cor propriu.

Printre oamenii de bine, cari au înțeles comoara sufletescă ce se ascunde în sânul acestei societăți, merită să fie relevat președintele societății, d-l N. Badea, care prin dragostea d-sale de a munci pentru socie-

tate, și de a vedea poporul nostru ridicat acolo, unde ar trebui să fie, a purtat cheltuielile pentru st:ute precum și pentru alte mărunțșuri ale societății, pe socoteala d-sale. Ca membri de onoare, s'au înscris: d-l V. Grădinar, neuitatul nostru donator al biseriei, cu 500 Lei, d-l Ioan Grozea cu 300 Lei, d-l dr. Costi Onoarea 100 Lei, d-l Greiner, fotograf 100 Lei, iar dela nunta d-lui N. Călin cu d-soara Cliepa, s'a încasat prin d-l părinte Furnică și d-l V. Villi suma de 400 Lei.

Noi urăm sănătate și zile îndelungate atât patronului societății și inimosului d-n Petru Pavel cât și celorlalți membrii donatori ai societății și dorim ca această societate să fie încurajată cât mai mult, să numere în sânul ei cât mai mulți membri, pentru binele nostru al tuturor; iar celor cari îșiși constituiesc societatea, le dorim spor la muncă și sârguință, pentru ca cu ajutorul lui Dumnezeu, să se poată realiza în scurt timp, tot ceea ce este frumos și folositor pentru poporul nostru. Ca Dumaez-u încante!

Un parohian.

Bursele pentru Căminul Universității din Cluj

La Universitatea din Cluj, sunt vacante 80 burse în Cămin repartizate astfel: Facultatea de Drept 17 burse pentru studenți; Facultatea de Filozofie și Litere 11 burse pentru studenți, 8 burse pentru studențe; Facultatea de Științe 25 burse pentru studenți, 4 burse pentru studențe; Facultatea de Medicină 13 burse pentru studenți, 2 burse pentru studențe.

Bursa constă din masă și locuință în Cămin, inclusiv luminatului și încălzitul. Pentru aceste burse vacante se publică concurs, care se va ține la Universitate între 15-25 Octombrie 1926.

Sudenții, cari doresc să fie admisi a trece concursul de primire în Căminuri, trebuie să adreseze cererea lor în scris Rectoratului Universității, cel mai târziu până în ziua de 15 Octombrie c., însoțită de următoarele acte:

- 1. Actul de cetățenie română; 2. Dovadă că părinții nu locuiesc în Cluj; 3. Actul de avere a părinților și de avere și venitul personal. Acest act se liberează de comuna de reședință. La acest act trebuie anexat un certificat liberat de percepția locală sau Administrația Fi-

nanțiară, prin care să se dovedească averea și venitul părinților și ale soției tatălui.

4. Căetul de cursuri, la care se anexează certificatul de examenele trecute.

5. Certificatul medical de sănătate, liberat de un medic oficial.

Cei din anul I. vor prezenta diploma de absolvire de liceu.

Concursul va conste: a) Pentru candidații din anul I, din o probă scrisă și una orală, asupra uzului din materiile următoare: limba și literatura română, istoria și geografia română, precum și dintr'o probă scrisă și alta orală asupra oricărei din materiile pe care candidatul le-a făcut în ultimul an al liceului după alegerea comisiunii.

b) Pentru candidații din ceilalți ani ai Facultății nu se cere decât o probă scrisă și alta orală asupra oricărei din materiile pe care candidatul le-a făcut în anul precedent, după alegerea comisiunii.

Cei cari vor veni la examenul de burse, vor fi primiți în Cămin pe ziua de 1 Noembrie. La intrare vor plăti entripai:

- 1. O taxă de 100 lei pentru bibliotecă, anuar și uzaj; 2. O taxă de 100 lei pentru chel și eventuale stricăștuni.

Accesul caște se realizează la sfârșitul anului.

Căminul dă rufăria și esternutul de pat. Fiecare student va aduce cu sine 3 ștergere, o perină mică cu trei fețe de schimbat și rufăria lui proprie.

Inceperea cursurilor școlare Dispozițiunile Ministerului Instrucțiunii.

În legătură cu înscrierile la școale și începerea cursurilor secundare, ministerul instrucțiunii, a hotărât următoarele:

- 1. Înscrierile și reinscrierile se fac între 1-8 Septembrie; 2. Examenul de admitere și burse se va ține între 10-15 Septembrie; 3. Examenul de admitere și burse se va ține între 10-15 Septembrie; 4. Examenul de admitere în cl. V a se va ține între 20-25 Septembrie; 5. Examenul de bacalaureat se va ține între 25-10 Octombrie; iar cursurile vor începe la 26 Septembrie.

Advertisement for coffee featuring an image of a coffee mill and the text: 'Numai pachetele cu marca de fabrică Râșnita de cafea'. It also mentions 'Veritabilul Franck' and 'El este cel mai fin și cel mai economic Adăos la cafea prin spornicia sa neîntrecută.'

FOILETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI”

Din împrejurimile Brașovului.

POIANA

Spre seară, când văd lumea multă cere forioasă pe promenade din fața Prefecturii, mă gândesc involuntar la frumoasele regiuni din jurul Brașovului. Le zăresc atunci, așa cum sunt, ultate, necălcate, b) neunoscută chiar din partea publicului care în loc să guste din frumusețea și sănătatea de aer a lor, preferă să inghită praful mesănatos al orașului numit stațiune climaterică.

Spun aceste vorbe, în primul rând, vilegiaturștilor de vară, cari la terminarea sezonului părăsesc Brașovul fără ca să-l cunoască.

Ce folos să-ți delectezi de pe străzile orașului privirea la covorul de verdețuri al dealurilor din jurul orașului, când n-ai gustat farmecul și paharul de sănătate al ozonului lor?

Și sunt atâtea locuri de cercetat în jurul acestui oraș, care fără împrejurimile ce le are și-ar pierde tot farmecul și renumele de stațiune climaterică.

Nu vorbesc numai de Tâmpa și de celelalte dealuri din nemărginita apropiere a orașului. Un loc de liniște, de sănătate și

recreație, cum este Poiana, își izidește în zadar farmecul dacă vilegiaturștii Brașovului n-o cunosc.

Și nu e departe de oraș. O plimbare de două-trei ore pe pitoreștile serpentine, — pe cari poți circula și vehicule, — te duce în unul din cele mai fermecătoare culburi cu cari natura a îmbogățit și a înfrumusețat împrejurimile Brașovului. Clima dulce a acestui bassin de sănătate și pitoreasca-i poziție e ceva ce te farmecă, te atrage și te face să n'o mai uști.

Aici e izvorul de liniște și de refacere trupească și sufletescă. Verdele pământului care se îmbină cu albastrul cerului, îți o dihaesc ochii și inima, firul ferib și frunzele copacilor împreștile valuri de sănătate, iar prin ciripitul de pasări natura îți oferă cel mai dulce și liniștitor concert.

Restaurantele și otelurile, — amintim restaurantul românesc: „Turcu” — dau apoi vizitatorului Poeniei posibilitate ca să rămână zile și săptămâni întregi în acest rai pământesc, unde frumusețea și darurile naturii au

luat locul grâșilor, gălăgiet și prafului, ce chinuesc orașul, în care sezonștii de vară via să se recreteze și să-și înălbreașă sănătatea.

Fără împrejurimile lui, Brașovul și-ar pierde tot farmecul. Iar cine a vizitat Brașovul și nu-l cunoaște împrejurimile, și-a petrecut timpul într-un oraș, fără ce să guste din izvorul limpede de sănătate care-l dă Brașovului renumele de stațiune climaterică.

Moșneagul.

Îngândurat privește Spre culmea înverzită Moșneagul, din pridvor. Și n'ochi îi podidește O lacrimă uitată De-un tainic, tainic dor.

Privește n' departare Și dorul îi cuprinde, Căci dorurile vin, Și vin fără încetare Din inimă suferinde Schimbate în suspin.

Și sufletul apasă Când soarele apune Dorinți ce nu se spun, Când umbrele se să lasă În haina de cărbune Și razele apun l...

Fără gău.

Theodor A. Bogdan, învățător.

Țigănașul Sbirnăii.

— Anecdota. —

Țigănașul Sbirnăii De Crăciun mi să gătase, Cu mâncări, cu beutură Și cu ce blată furasă.

Și cocoonă și-o mbrăcase Numa n'bercă și n'cojoc, Căci gândea că-o poata face Ca și omul cu noroc.

— „Dic nevastă” — și zice n' sine, „Apoi nu-l ca-o preuteasă, Cu cămașa cum îi varu, Cu năframă-l de mătășă?”

Iară eu — te uită ncoace — Cu-ast suman de căpătat Nu arăt că-ș fi primariul Ori doar' cel mai gazdă n sat?”

Dar jindarli, ca jindarii Ce n'au stare și n'au loc Au umblat satu de-a rindu Până ce-au dat de cojoc,

Și-apoi bată-i, să mi-i bată Căutatu-l'au de-un an Până dat'au de năframă De chemeși și de suman.

Iar' acum, cum le aflară Chiar în ziua de Crăciun, Ca creștinii mi-l legară Să-l îmbe cu „dejun”.

— „Și cum îi asta țigane De ești așa îmbrăcat?”

— Cum să fie alduite, D'anoi zău le-am căpătat, Într'o sară pe nserate Când am fost la colindat.”

— „Asta n'o cred, măi țigane, Și n'o pot crede nici cum, Că doar lumea toată știe Că numa-odată-i Crăciun.”

— „Numa-odată au român, Iar' ungurii încă-odată, Și-apoi sașii și lidanii Și mai alți creștini din sat, Mai c'o riză, mai c'o hațnă Tot mereu m'au îmbrat.”

— „Măi țigane, Sbirnăii Spune-mi drept că le-ai furat.”

— „Le-am aflat, zău, alduite, Le-am aflat pe-aci prin sat.” Fără gău.

Theodor A. Bogdan, învățător.

Potrecere câmpenească. Societatea Păjițanilor „Crucea Dreptății” aduce la cunoștința onor. Public, că va aranja Duminică, în 1 August s. c. obștințel joc național la Fântâna Popil din Păjițe, în care este invitat On. public a lua parte. Vor sta mai multe focuri la dispoziția publicului în mod gratel. În caz de timp nefavorabil se va amâna pe Duminică viitoare. — Comitetul.

La Inspectoratul muncii din Braşov, str. Sît. Ioan 25 se va ţine în ziua de 12 August 1926 ora 10 dimineaţa, examen pentru ocuparea postului de şef de birou cl. I, rămas vacant la acel inspectorat. Acest post este retribuit, în prezent, cu lei 855 salar de bază, plus accesoriul, în total 5020 lei pe lună, în conformitate cu art. 76 din Regulamentul legii pentru statutul funcţionarilor publici, candidaţii trebuie să aibă o diplomă universitară sau a unei şcoli echivalente, să aibă 21 ani împliniţi, să fie cetăţean român şi să fi satisfăcut legea recrutării.

Odată cu cererea de înscriere la examen candidaţii vor depune următoarele acte: a) Extractul de naştere. b) Certificatul medicului comunal din circumscripţia unde domiciliază şi din care să reiasă că din punct de vedere sanitar este apt pentru serviciu. c) Certificatul de studii. d) Dovezi pentru satisfacerea serviciului militar. e) Declaraţie de limbile ce cunoaşte.

În conformitate cu al. b) de sub art. 76 din Regulamentul legii pentru Statutul funcţionarilor publici, se vor putea primi la examen şi candidaţi cari sunt numai absolvenţi de liceu sau a unei şcoli echivalente, aceasta însă numai în cazul când până la data examenului nu se vor prezenta candidaţi cu diplome universitare.

Mica publicitate

Casa de fer si mai multe Trecuri pentru trecet cereale sunt de vânzare la Magazinele Generale si Antrepozitele pentru Ardeal S A Braşov, Strada Gărei 45. 533 9-0

Ucenice cu hrană şi locuinţe se primesc în Atelierul pentru Croitorie de dame din Braşov, Valea Morilor a) 25. 574 3-3

De vânzare o casă în Curmătură constătoare din 2 odăi, bucătărie, dependinţe şi curte; după cumpărare imediat de ocupat. Informaţiuni Str. Curmăturii No. 15. 584 1-1

Se caută un domn sau o doamnă, care cunoaşte perfect limba germană şi română şi intru câţva şi cea ungară. A se adresa la Rudolf Mosse, Braşov, sub „No. 1001”, prin reprezentanţa Agenţiei Klingensor, Târgul Inului 31. 586 1-1

De vânzare o moară nouă cu două perechi petrii franzezeşti, un dublu elevator, un cilindru de 4 metri, precum şi toate curelele de funcţiune. Preţul este de lei 160.000. Informaţiuni la Zerbeş Petru, comuna Iieni jud. Trei-scaune. 585 1-2

Apa amară „BREAZU” aprobată de Consiliul sanitar superior este mai ieftină decât apele similare streine cu 50-60%. Se poate căpăta în toate farmaciile şi prăvăliile de coloniale cu 30 Lei sticla.

Reprezentanţa pentru Braşov:
E. O. & L. THEIL
BRAŞOV.
543 6-0

Soc. „Fondul Gheorghe Lazar” Cluj.

CONCURS

Comitetul fondului „George Lazar” în baza art. 25 din statute, publică concurs pentru ocuparea a 197 locuri în căminul „Casa învăţătorilor” din Cluj, pe anul şcolar 1926-27.

Unele din aceste locuri sunt gratuite, altele cu jumătate plată, iar restul cu solve. Solvele şi semisolvele sunt a se achita lunar anticipativ. Reduceri la taxele de întreţinere se pot face în cursul anului numai în două rânduri: la vacanţele de Crăşion şi Paşti, în cazul când studentul lipseşte din cămin mai mult de 15 zile.

Pot înainta cereri fii membrilor activi ai Soc. „Fondul Gh. Lazar”, cari urmează regulat studiul la Universitate, ori alte şcoli superioare din Cluj.

Doritorii de a obţine unul din aceste locuri, vor înainta cererile însoţite de următoarele acte:

1. Certificat de naştere.
2. Certificatul de bacalaureat.
3. Certificat de bună purtare.
4. Extrasul de pe foaia de dare a părinţilor dela Administraţia financiară ori percepător. Certificatele date de primărie referitor la starea materială a părinţilor, nu se iau în considerare.
5. Certificat medical.
6. Certificat din partea primăriei despre averea mobilă a părinţilor, numărul membrilor familiei; orfanii vor alătura extrasul de moarte al tatălui şi o copie după carnetul de pensiuie al mamei văduve. Acest carnet va fi alăturat şi de acei concurenţi, al căror tată este pensionar.
7. Chitanţa dela casierul general al Soc. „Fondul Gheorghe Lazar”, prin care se dovedeşte că tatăl său este la curent cu cotizaţia de membru atât pe anul curent, cât şi pe anii cari restează.

Bursierii şi semibursierii anului 1925-26 îşi menţin bursele şi semibursele şi pentru anul şcolar 1926-27, dacă şi-au trecut examenele reglementare. Aceştia vor înainta numai o cerere, pentru menţinerea bursei ori semibursei, anexând la această cerere certificatul de studii eliberat de Facultatea respectivă. Foştii solvenţi vor înainta deasemenea numai o cerere şi anexele dela p. 2. (certificat dela Facultatea respectivă) şi p. 7.

Toţi studenţii primiţi în Cămin, sunt obligaţi a cerceta regulat orele de cursuri şi a se conforma Regulamentului intern al Căminului. Studenţii bursieri nu vor putea ocupa funcţii.

La intrarea în Cămin, fiecare student:

1. Va dovedi înscrierea la Universitate.
2. Va plăti o taxă de 200 lei (unasută) pentru uzaj şi bibliotecă, care sumă nu se mai restituie şi o cauţie de 100 lei, pentru chei care se restituie la sfârşitul anului.
3. Va aduce cu sine rufăria necesară. Hainele de pat se dau dela institut. Fiecare student îşi va mai aduce cu sine de acasă o pernă cu două feţe, o plapomă ori o pătură.

Cererile timbrate, împreună cu acele cerute se vor primi până la 30 August 1926 pe adresa: „Comitetul Fondului Gheorghe Lazar” Cluj, Casa învăţătorilor.

Cererile sosite după această dată, sau lipsite de unul ori mai multe din actele cerute, nu se vor lua în considerare.

Cluj, la 15 Iulie 1926.

Emanuil Eremte, Andrei Pora,
preşedinte. secretar.

Ceţiţi şi răspândiţi:
„Gazeta Transilvaniei”
cel mai vechi ziar românesc

Publicaţiune de licitaţie

Epitropia parohială a Bisericii ort. rom. a Sf. Adormiri din Braşovul-vechiu publică licitaţie cu oferte deschise pentru repararea acoperişelor dela casele parohiale, biserică precum şi părţile zidurilor exterioare împreună cu spoitul necesar. Licitaţia va avea loc Duminecă în 8 August 1926 la ora 11 a. m. în cancelaria parohială.

Devizul de bază se poate vedea la oficiul parohial după care fiecare amator va primi câte un exemplar în copie, pe care-l va întregi cu preţurile şi-l va depune în plic deschis la ora fixată mai sus.

Braşov, 28 Iulie 1926.
587 1-1 Epitropia parohială.

Anunţ

Comitetul parohial al Bisericii Sf. Nicolae din Braşov-Schei, publică licitaţie cu oferte deschise pentru repararea acoperişelor dela imobilele Bisericii din curtea Bisericii şi Piaţa Prundului Nr. 3, care va avea loc **Marti în 3 August 1926** la ora 5 p. m.

Devizul de bază se poate vedea în Biroul Comitetului (curtea Bisericii) după care fiecare amator va primi câte un exemplar în copie, pe care-l va întregi cu preţurile şi-l va depune în plic deschis în ziua licitaţiunei la ora fixată mai sus, când va avea loc licitaţia în faţa Biroului şi a epitropiei parohiale. Dacă preţurile nu convin Epitropiei, se va ţine licitaţiune diminuendă.

Braşov, din şedinţa Comitetului parohial al Bisericii Sf. Nicolae ţinută la 21 Iulie 1926.

Preşedinte: Secretar:
Dr. N. Stinghe, Vas. Iordache,
3-3

P. T.

Am onoarea a aduce la cunoştinţa onoratului public, că am preluat pensionul şi Restaurantul cu grădină „Regele Solomon”, situate lângă serpentinele la Poiană. Oaspeţilor stabili şi trecători li se servesc la ori ce timp mâncări calde şi reci, cât şi beuturi răcoritoare de calitate cea mai bună. Onoratul public e invitat a vizita Restaurantul acesta. Aci mai sunt şi nişte camere de închiriat.
583 1-1 **KONRAD HOCHER**

Aviz

De vânzare un grup electrogen cu motor cu benzină, cu tablou complet 20 cai putere, 40 amperi, 220 volţi.
Adresaţi Adţia Pădurilor Zamora — Buşteni, judeţul Prahova — 580/3-4

Un ziar cinstit românesc este o comoară pentru casa fiecărui Român. Abonaţi dav „GAZETA TRANSILVANIEI”



Sanatorul nostru din Braşov aranjat într'o clădire nouă

este provăzut cu toate aparatele şi instrumentele necesare după ultimele cerinţe ale ştiinţei medicale. Garantăm atât de comoditate, curăţenie şi întreţinere de primul rang cât şi de un personal cu şcoală şi conştienţios. Suntem bine aranjaţi mai ales pentru operaţii, boli femeşti şi cazuri de naştere, pentru tratament Röntgen — electric şi — Helioterapie. — Prospecte trimitem gratuit.

Sanatorul Dr. LEONHARDT — Dr. FLECHTENMACHER
TELEFON 250 BRAŞOV, STR. FĂNTĂNI TELEFON 250

SOSIREA ŞI PLECAREA TRENURILOR, GARA BRAŞOV

VALABIL DELA 15 MAIU 1926.

Sosirea la Braşov.

Dela Bucureşti:			
Acceleratul	noaptea	12 ore	46 min.
Expresul	"	2 "	31 "
Personalul	dimineaţa	5 "	06 "
Acceleratul	"	11 "	41 "
Orient expres	d. a.	1 "	18 "
Personal	"	2 "	18 "
Acceleratul	"	6 "	21 "
Personal	seara	10 "	17 "

Dela Oradea-Mare:

Expres	noaptea	3 ore	23 min.
Personal	dimineaţa	6 "	15 "
Personal	d. a.	1 "	20 "
Acceleratul	"	6 "	08 "
Personal	noaptea	11 "	53 "

Dela Arad:

Acceleratul	dimineaţa	4 ore	50 min.
Acceleratul	"	11 "	48 "
Orient	d. a.	4 "	46 "

Dela Sf. Gheorghe şi Broţcu:

Personalul	dimineaţa	9 ore	45 min.
Personalul	seara	9 "	—

Dela Madefalău:

Personalul	dimineaţa	7 ore	55 min.
Personalul	d. a.	2 "	10 "
Personalul	noaptea	11 "	50 "

Dela Făgăraş:

Tren mixt	dimineaţa	7 ore	10 min.
-----------	-----------	-------	---------

Dela Sibiu:

Personalul	d. a.	1 ore	11 min.
Tren mixt	d. a.	5 "	46 "

Dela Zărneşti:

Tren mixt	dimineaţa	6 ore	23 min.
Tren mixt	d. a.	1 "	30 "
Tren mixt	seara	8 "	15 "

Plecarea din Braşov.

Spre Bucureşti:			
Personalul	noaptea	12 ore	16 min.
Expresul	"	3 "	41 "
Acceleratul	dimineaţa	5 "	08 "
Personalul	"	6 "	36 "
Acceleratul	d. a.	12 "	07 "
Personalul	"	1 "	46 "
Orient expres	"	5 "	7 "
Acceleratul	"	6 "	28 "

Spre Oradea-Mare:

Expres	noaptea	2 ore	48 min.
Personalul	dimineaţa	5 "	30 "
Acceleratul	d. a.	12 "	09 "
Personalul	"	2 "	45 "
Personalul	seara	10 "	39 "

Spre Arad:

Acceleratul	noaptea	1 ore	08 min.
Orient expres	d. a.	1 "	32 "
Acceleratul	"	6 "	46 "

Spre Sf. Gheorghe şi Broţcu:

Personalul	dimineaţa	8 ore	— min.
Personalul	d. a.	5 "	20 "

Spre Madefalău:

Personalul	dimineaţa	5 ore	30 min.
Personalul	d. a.	3 "	— "
Personalul	d. a.	7 "	50 "

Spre Făgăraş:

Tren mixt	d. a.	5 ore	15 min.
-----------	-------	-------	---------

Spre Sibiu:

Personalul	dimineaţa	6 ore	40 min.
Tren mixt	d. a.	12 "	42 "

Spre Zărneşti:

Tren mixt	dimineaţa	7 ore	15 min.
Tren mixt	d. a.	3 "	30 "
Tren mixt	seara	9 "	15 "

Trenul de plăcere SINAIA—BRAŞOV începând cu 15 Iunie pe timpul sezonului de vară.

Plecarea din Sinaia la orele 7'35,

sosirea la BRAŞOV la ora 9'35.

Inapoierea din BRAŞOV la orele 17'55,

sosirea la SINAIA la orele 19'45.

Epilogul alegerii pentru consiliul județean

Constituirea consiliului județean al județului Brașov.

Modul cum s'a constituit ieri consiliul nostru județean a dovedit din nou jugul impus guvernului de pactul încheiat cu minoritarii. În loc ca consilierii români averescani să se emancipeze și să dea satisfacție elementului rămânesc atât de grav jiguit de turneurile electorale ale lui Szele Bela, respectând voturile celor peste 5000 alegători români date candidaților de pe lista Partidului Național, în numele cărora consilierii aleși au cerut o repartizare proporțională și echitabilă a locurilor din cele cinci comisii alese, — ei au refuzat această satisfacție. Au fost aleși, cei drept, în comisii și unii dintre consilierii Partidului Național, nu s'a dat însă nici unuia dintre aceștia un loc de mai mare importanță.

Toate discuțiile în jurul alegerii comisiilor au urmat în timpul când ședința era suspendată. În plenul ședinței s'au îndeplinit numai formalitățile obicinuie și s'au făcut alegerile biroului și ale celor cinci comisii.

Despre decursul ședinței asupra căreia vom reveni, dăm următoarele amănunte:

Ședința de constituire a consiliului județean convocată ieri d. e. la ora 4 s'a ținut în sala cea mare a prefecturii în prezența a 28 consilieri aleși și de drept și s'a terminat la ora 9 seara. Partea cea mai mare a discuțiilor a avut loc în constăturile ținute în timpul cât ședința a fost suspendată, cu care prilej diferitele grupări politice, luând contact, au căutat să găsească o platformă echitabilă pentru o conlucrare armonioasă în sânul consiliului județean.

Ședința a fost deschisă de prefectul județului d-l Dr. I. Lățiu, care aducând la cunoștință ordinea ministerului în prin care se ordonă convocarea consiliului județean pentru constituire, salută pe cei prezenți legându-le de suflet, ea lăsând la o parte orice preocupări de ordin politic și de egoism, să colaboreze pentru propășirea acestui județ atât de important din toate punctele de vedere.

După stabilirea numărului membrilor prezenți în număr de 28, zecce fiind absenți, se proclamă președinte de vârstă părintele protopop *I. Hamsea*, sub a cărui președinție consilierii prezenți depun jurământul preseris.

Ședința se suspendă apoi pentru ca membrii să se consulte asupra candidaților membrilor la Biroul consiliului.

Alegerea biroului.

Redeschizându-se ședința se procedează la alegerea Biroului. Au fost proclamați aleși prin vot secret următorii:
Președinte: colonel *I. r. Băncilă*.

Vicepreședinți: d-nii *Dr. W. Depner* și *Dr. Papp Andre*.
Secretari: prof. *Gh. Preșmercan* și *Dr. Kozma Mihaly*.
Gheștori: d-nii *V. Bedleanu* și *R. Horvath*.

S'a suspendat din nou ședința pe timp mai îndelungat în vederea candidaților la cele cinci comisii. La redeschiderea ședinței s'a procedat la alegere, proclamându-se următorul rezultat:

Alegerea Comisiilor.

Din cele două comisii alese aproape cu unanimitate de voturi fac parte următorii membri:

a) *Comisia administrativă și financiară:*
Raportor: *Morolana Alexandru*. Supleant: *dr. Radu Găvrus*. Membri: *Ioan Crișan*, *Dimitru Popescu*, *Martin Bergel*, *Nicolae Kozma*, *N. Ioaneș*, *Barthos Bela*.

b) *Comisia de lucrări publice:*
Raportor: *Heinrich Weishold*. Supleant: *Victor Brantico*. Membri: *G. Preșmercan*, *dr. Wilhelm Stephani*, *Ioan Angheliescu*, *Köpe Istvá*, *Vasile Bedleanu*.

c) *Comisia Economică:*
Raportor: *dr. Spiridon Balta*. Supleant: *dr. Wilhelm Stephani*. Membri: *Ioan Crișan*, *Ioan*

Hamza, *George Schmidt*, *Ioan Angheliescu*, *Köpe Istvá*, *Aron Saciu*, *Vasile Micuda*.

d) *Comisia cultelor și învățământului:*

Raportor: *Aurel Căpălină*. Supleant: *Balint Andrei*.

Membri: *Ioan Blaga*, *Nicolae Orghidan*, *Wilhelm Schreiber*, *Nicolae Kozma*, *N. Garoju*, *A. Saciu*.

e) *Comisia Sanitară și Socială:*

Raportor: *Martha Andrei*. Supleant: *N. Ioaneș*.

Membri: *N. Orghidan*, *dr. Sbărcaș*, *dr. Ioan Blaga*, *Andrei Sedera*, *Barthos Bela*, *Moldovan Victor*.

S'a contestat alegerea d-lui *Aurel Căpălină* ca raportor, fiind funcționar public (profesor suplinitor).

Stabilirea diurnelor.

Ultimul punct al ordinii de zi a fost fixarea diurnelor consilierilor și a retribuițiilor delegației permanente, din care fac parte cei două raportori aleși. După discuții mai îndelungate s'a hotărât:

Diurnele s'au stabilit: pentru consilierii externi lei 600, pentru consilierii brașoveni lei 300.

Retribuția lunară pentru fiecare membru al delegației permanente (raportorii) s'a stabilit cu lei 8000.

Stabilirea retribuițiilor pentru secretarul delegației permanente și pentru supleanți, când înlocuiesc pe raportori, s'a amânat pe o ședință viitoare.

INFORMAȚIUNI

M. S. Regina a luat Marți parte la concursul hiptic dela Sibiu. Suverana a trecut ieri dim. la Brașov, iar astăzi își ia reședința la vila „Lăsa-mă în pace” dela Sovata, împreună cu *A. S. R. Prinsesa Ileana*. *M. S. Regina* va fi însoțită număi de o doamnă de onoare și de d-l col. *Rădescu*, adjutant regal și va sta la Sovata 20 de zile.

Contestații respinse. Ministerul de interne a respins contestațiile contra alegerii membrilor consiliilor județelor *Făgăraș* și *Covurlui*.

Din România au fost importați în anul 1925 de către Austria 558.656 porci și 32.612 boi și vaci.

O complectare. În numărul din Jota trecută al ziarului nostru s-a publicat un articol despre Spitalul civil din Brașov. Fără nici-o intenție din partea redacției au rămas în acel articol nerelevante unele lucruri. Dăm deci cu plăcere, ca o complectare a articolului, rândurile următoare:

Merită toată lauda muncii depusă de d-l Dr. *Ion Berariu*, care secundează pe d-l docent *Dr. Cămpănu* cu toată abnegația și dorul de muncă al unui bun și muncitor medic. Din meseria sa s'a făcut un apostol. Asemenea și d-ra *Dr. Felutz* și *Dr. Santay*, cari prin munca lor contribuie mult la renumele ce și l-a câștigat spitalul în înălțarea operă de alinare a suferințelor celor aflați acolo în îngrijire medicală.

Ne facem o plăcută datorie, complectând articolul nostru cu rândurile de mai sus.

Un puternic incendiu a distrus Duminecă întreaga clădire care cuprindea magazinele de încălzire, desecare și tranzit ale *C. E. R.* precum și magazia vămii din gara orașului Jimbolia dela gârșia din spre Jugoslavie. Pagubele cauzate de incendiu se ridică la 5 mil. lei.

Disolvarea consiliului comunal din Urdia. Suntem informați că în urma unei amănute făcute de prefectul județului, a fost dizolvat consiliul comunal din Urdia.

O rupere de nori. Insoțită de puternice manifestări electrice, a avut loc azi dimineață între orele 8—9 asupra Brașovului și împrejurimilor sale. Ploaia, care a săzut în mare abundență, a acoperit imediat străzile orașului de puhoale de apă, care în mai multe locuri a pătruns și prin puante. În restaurantul „Pivnița Fieischer” din Str. Porții a pătruns atâtă apă încât proprietarii s'au văzut nevoiți să ceară intervenția pompierilor pentru scoaterea ei.

Timp de câteva minute a săzut și grindină. După orele 11 o nouă rupere de nori însoțită de grindină și de un vânt puternic a acoperit din nou străzile orașului cu apă. În Brașovul vechi, partea din jos a orașului, unde seurgerea de apă a fost mai mare, Strada Lungă a fost complet acoperită de apă, care-și făcea impresia unui râu al cărui țărni li formau cele două trotuare din dreapta și stângă străzii. Udele lui duceau la vale toate murdăriile adunate de pe străzile stațiunii noastre climatice, și erau răspundeeu un miros de nesupportat.

Școlare. Ministerul Instrucțiunii a înaintat, ca dispoziție privitoare la examenul de corjență, pentru elevii de curs secundar, rămași repenți pentru că n'au intrunit media de trecere la 3 materii (din care o medie să fie cel puțin 4,66), se aplică și elevilor prepereți în particular.

Nunții. La ministerul muncii, au mai fost nunții d-nii: colonel în rezervă *C. Pomponiu*, inspector diurnist pe lângă inspectoratul muncii din Brașov și d-l maior *Al. Theodoru*, la dispoziția direcției generale a asigurărilor sociale.

Camera franceză a votat încredere guvernului Poincaré

Marți după amiază s'a prezentat guvernul Poincaré Camerei și Senatului.

Ședința a fost împunătoare. Immediat după îndeplinirea formalităților de rigoare, a luat cuvântul d-l Poincaré. Când d-l Poincaré s'a suit la tribună, comuniștii au început să facă zgomot. La început restabilirea ordinii a întâmpinat mari dificultăți. D-l Poincaré a fost mereu întrerupt.

Guvernul a cerut amânarea interpeițiilor și admiterea urgenței pentru desbaterile proiectului financiar. În legătură cu aceasta guvernul Poincaré a pus chestiunea de încredere.

Cu 358 de voturi în contra a 131, Camera a admis amânarea interpeițiilor.

Transmiterea proiectului financiar către comisiunea financiară a Camerei, a fost votată apoi cu 418 contra 31 de voturi. Comisiunea parlamentară se va ocupa cu proiectul financiar cel mult 3 zile.

Guvernul Poincaré, în urma votului de Marți, își are deci asigurată o mare majoritate.

Textul declarației guvernului francez.

D-l Poincaré a citit în numele guvernului următoarea declarație în Camera franceză:

Guvernul a fost format dintr'un spirit împăciuitor, pentru a putea preîntâmpina primejdia care amenință viața noastră și echilibrul finanțelor noastre.

Bărbații de stat, cari au fost un mănunchi de coman acord pentru a înlăptui această operă pentru binele obștesc sunt de părere că ei au datorat să consacre toate puterile lor acestei opere mari.

Mai târziu vor interveni alte chestiuni asupra cărora acești oameni au păreri diferite.

Astăzi ei sunt toți de o singură părere în ce privește necesitatea imperioasă a asigurării financiare a Franței și în ce privește mijloacele ce trebuiesc aplicate în acest scop.

După o cercetare conștiințioasă și încordată a situației, am câștigat convingerea că putem începe lupta cu succes pentru restabilirea finanțelor franceze și pentru ridicarea cursului francului francez.

Pentru a atinge acest scop este nevoie de o imediată și strânsă conlucrare între guvern și parlament. De aceea guvernul aduce un proiect de lege pentru a deschide surse noi de venituri în vederea ocrotirii oricărei înflăcări.

Guvernul invită Camera să aprobe imparate complementare sigure și indispensabile și roagă Camera să adopte în principiu economiile prevăzute de guvern.

În conformitate cu propunerile experților, guvernul se vede silit să sporească impozitele indirecte și să împartă totodată în mod mai drept impozitele directe asupra maselor populare.

O parte din veniturile provenite din impozite vor fi vărsate casei de amortizare a bonurilor apărării naționale. Afară de aceasta s'au luat măsuri pentru menținerea încrederei.

Trbuie să l se dea guvernului posibilitatea de a putea îndeplini pe viitor toate obligațiile statului și să poată sprijini producția atât în Franța cât și în coloniile sale, sporind astfel standard-ul de viață.

Nol nu afirmăm că vom putea rezolva întreaga problemă economică și financiară în câteva săptămâni sau în câteva luni, problemă care a apărut înaintea noastră în legătură cu

mizeria care domnește în lumea întreagă.

Partea principală este însă, fără îndoială, ea opera de asigurare să fie însepută imediat și fără colțuri.

Și națiunile creditoare ale Franței, cărora suntem ferm hotărâți să le ashităm datoritiile în măsura posibilităților, au un interes jca să înlăturăm înaintea de toate eriza valutară prezum și cauzele ei, pentru a scăpa în viitor de consecințele ei primejdioase.

Franța a trecut prin momente serioase și dureroase și a știut să le învingă prin unitate și energie.

Declarația guvernului se termină cu cuvintele:

Să trecem imediat la muncă și greua problemă a salvării republicii și a patriei.

Dela Prefectura Poliției.

Buletin informativ

Încercare de sinucidere. Femele *Verona Fazakis* din Brașov, Str. Neagră No. 39, voind să-și pună capăt zilelor, a băut o cantitate de sodă caustică dizolvată, însă fiind imediat transportată la Spitalul public, în urma îngrijirilor date, a scăpat cu viață. Se fac cercetări pentru a se cunoaște cauzele pentru au determinat la executarea acestui disperat act.

Mușcată de o pisică turbată. Servitoarea *Estera Sira* din Str. Spitalului 66 a fost mușcată de o pisică, care a donat și a murit. Servitoarea a fost transportată la Institutul antirabic din Cluj întrucât s'a constatat că pisica ar fi murit de turbare. — Un câine proprietatea lui *Moise Hegy* din Str. Sif. Petru a mușcat pe copiii femeii *Elena Bardos*. Anbli au fost înaintați Institutul antirabic deoarece câinele s'a constatat a fi turbat.

Furt. D-l *Ioan Valeanu* secretar la Parchetul Tribunalului Chișinău reclamează că, pe când se afla în tren la Brașov, i s'a furat un țigaret de echilibrat legal în sur la valoare de 4000 lei. Cazul se cercetează de Circumscripția I-a.

Automobilul No. 1169 Bv. proprietatea d-ului *Elena Dane*, condus de d-l *Gălățeanu Dumitru* a lovit pe Str. Dârstei un mazăș, proprietatea d-lui general *Oreanu*. Se cercetează cazul de Circumscripția II-a.

Serbare cămpenească. Societatea „Junilor Rogatori” aduce la cunoștința publică, că obținuta serbare cămpenească o va organiza Duminecă în 1 August la Petriș, la care este invitat a participa întreg publicul din Brașov. Zecce focuri vor sta la dispoziția publicului în mod gratuit. Plecarea va fi la ora 8 dim., din localul societății, în frunte cu muzica militară a Bat. 2 Vânătorii de munte. Membrii societății sunt rugați a lua parte cu toții la plecarea în corpore. **Comitetul.**

Asociațiunea generală a medicilor reluându-și regulat activitatea prin ședințele lunare va ținea proxima ședință în 3/VIII în Casa Sfatului, ora 18 precie cu următorul program:

1. Cuvânt de deschidere: Preșident *dr. Bordea*. 2. O explicație de secretarului. 3. Prezentare de cazuri: Docent *dr. Cămpănu*. 4. Gimnastica respiratorie: *dr. Suciu-Sibianu*. 5. Profesionale-propuneri.